

短新闻

破案50余起，追赃310余万元 这支队伍打响反诈新攻势

通讯员 杨熙瑾 阜璇

本报讯 近日，宁波市公安局江北分局抓获一个以投资为幌子的诈骗团伙，抓获嫌疑人8名。

今年年初，江北警方整合刑侦大队有组织犯罪侦查中队和反诈分中心警力，成立了一支新型犯罪攻坚队。据悉，团队拥有12人，平均年龄30岁，依托分局大数据侦查实战中心的综合研判优势，侦办新型涉网案件。截至目前，已初侦初查电信网络诈骗案件334起，赴全国各地开展集中收网11次，摧毁诈骗犯罪团伙5个，打击惩戒违法犯罪嫌疑人141人，破案50余起，追赃止损310余万元。

与此同时，江北警方紧盯重点领域、重点人群，梳理近1年来辖区典型诈骗案件的作案手段、被害人年龄等，展开防范宣传。今年以来，警方已向辖区群众发送预警短信5万条，组建“警民联系微信群”220个，制作推送预警海报、微信6600篇次。

火灾隐患及时整改

本报记者 陈立波 余根铃 陶倩

本报讯 投入千万元，整治老旧房屋火灾隐患。3月31日，泰顺县专门召开了老旧房屋整治现场会。

针对此次行动，泰顺县消防安全委员会专门成立实体化专班，下设19个乡镇指导组，全面指导老旧民房电气线路改造进度，并实行每周晾晒工作进度、每周指导帮扶基层、每月通报红黑榜工作机制，同时展开抽查，对质量不过关、验收不合格的责令整改。

泰顺县消防救援大队还借助电力大数据分析平台，创新打造了“消防供电一体化”预警机制。通过系列举措，老旧房屋及农村地区民房火灾同比下降30.5%。



接受廉政教育洗礼

近日，三门县法院组织党员干警，前往当地检察院参观警示教育基地。在讲解员引导下，干警们参与了莲花拼图、闯关答题等廉政游戏，筑牢反腐防线。

通讯员 张利娟



平安故事

一场特殊的生日宴

3月30日晚上，三门县公安局海游派出所食堂里，7名民、辅警党员集体过了一个“政治生日”。海游派出所教导员林华说，希望每名党员都能感受到党组织的关怀和温暖，同时牢记入党誓言，践行不变初心。

通讯员 林利军



恶意刷差评敲诈18万元

大众点评协助警方抓获“差评师”

本报记者 江胜忠

本报讯 想要撤掉差评，就得给钱？近期，大众点评通过后台数据监测发现，有人持续不断给三亚的一家婚纱摄影店恶意刷差评，并先后多次对商家进行敲诈，涉案总金额高达18万元。怀疑是专业“差评师”作案，大众点评将掌握的线索和证据提供给警方，警方精准研判将犯罪嫌疑人抓捕。

据了解，三亚某婚纱摄影店的大众点评页面上曾先后收到用户的2条差评，而发布差评账号还在评价下方频繁地留言互动，导致差评持续更新置顶，对方还以差评威胁商家，索要5万元赔偿。

由于婚纱摄影行业的特殊性，消费者往往会通过好评差评作为选择的重要依据，商家营收和店铺评价的关系很大。商家多次跟对方协商沟通，均无果。之后对方变本加厉，通过多个小号继续发布恶意差评，前后共计15条，并提出高达13万元的索偿。

“刚开始看到差评，心里确实很不舒服。”商家表示，“对于这种不法分子，我们需要借助平台和法律的力量来保护自己的权益，让不法分子得到惩处，净化营商环境。”

对于婚纱摄影商家，大众点评平台规则要求用户必须上传消费凭证才可以发表评价，以确保评价的真实性。在通过风控系统的监测和比对后，大众点评公信力运营团队暗中锁定了“差评师”的恶意账号，多方收集线索并详细排查后，将掌握的证据移交给警方。目前，2名犯罪分子已被刑事拘留。

除了三亚警方，大众点评还协同上海静安警方、广东珠海警方处理了多起利用恶意差评敲诈勒索的案件，不仅有效保障了商家的合法权益，也对“差评师”等黑产团伙予以强力的震慑。

据悉，“差评师”活跃于互联网平台，利用商家惧怕差评的心理，以恶意差评进行敲诈勒索，让不少商家“哑巴吃黄连，有苦说不出”。大众点评通过商家后台、培训课程等渠道多次进行宣传引导，提醒商家遇到恶意差评勒索一定要向平台举报，并提供电话录音、聊天记录、截图等证明评价者利用差评谋取不当利益的证据。一经核实，平台一方面将会按照用户诚信公约的规定，扣除用户诚信分，并采取降级、禁发评价等措施，情节严重的还将封号处理；涉及违法犯罪的，将移送公安机关处理。

对商家深恶痛绝的恶意差评问题，大众点评一直以来都高度重视。过去一年，平台通过系统规则为超过37万家商家主动识别、拦截恶意差评83万余条；受理超过66万个恶意差评投诉，处理26万余条，其中竞争对手等利益相关方的恶意差评5万余条。

此外，大众点评还不断优化恶意差评识别及过滤机制，通过算法识别、反作弊系统、人工复查3种手段，严厉打击平台上各种恶意差评、虚假点评。目前，大众点评平台已有80多种算法对恶意点评进行识别，并不断升级迭代反作弊系统，提升自动处理的准确度和覆盖率。

平安点滴

出售问题保健品店主被提起公益诉讼

通讯员 夏检

本报讯 近日，犯罪嫌疑人王某某因销售有毒、有害食品，被杭州市下城区检察院提起刑事附带民事公益诉讼。

“民警同志，我在一家店里买的几颗保健药丸应该是假药，吃了半颗后头昏脑胀，到现在还感觉不舒服。”2020年4月的一天，一名中年男子拿着塑料袋包装的药丸来到杭州市下城区潮鸣派出所报案。根据线索，民警随后查获了一家开在下城区体育场路的综合商店，在店内起获各种无名药片300余颗。民警调查后发现，店主王某某以每颗10元的价格对外销售这批无产品批号的所谓保健品。经鉴定，这些保健品中均检出西地那非或他达拉非成分，系有毒、有害食品。

王某某的行为不仅触犯了刑法，还侵害了消费者的身心健康和生命安全，致使社会公共利益受到侵害。下城区检察院积极履行公益诉讼职能，通过刑事附带民事公益诉讼监督手段，要求王某某承担10倍的赔偿责任，并在媒体上公开赔礼道歉。

近年来，下城区检察院公益诉讼部门聚焦餐饮行业及保健食品存在的突出问题，通过向相关行政部门制发行政诉前检察建议、提起刑事附带民事公益诉讼等监督手段，有效维护群众舌尖上的安全。

“不用来回跑法院了”

通讯员 邓春花 丁海芳

本报讯 “感谢法院为我们提供的司法服务，以后再也不用每个月跑法院领最低生活保障金了。”近日，被执行人叶某拿到新的社保卡后，激动地说。

此前，叶某因欠债无法偿清借款，被告上法庭后，只好以退休工资分期偿还。为保障叶某的日常生活，法院给叶某每月保留了1500元的生活费，但需要叶某每月到法院办理领取手续。

近日，龙泉市法院联合市人力资源和社会保障局、龙泉农商银行，开通丽水首个被执行人最低生活保障金系统，帮助叶某在内的5名被执行人办理了转卡手续。这意味着，今后被执行人无需每月定期到法院，便可以从社保卡中领取最低生活保障金。这一司法服务实现了让“数据多跑路、群众少跑腿”，真正做到惠民便民，进一步提升群众满意度。

见贤思齐学习先进

近日，台州市路桥区检察院开展青年干警“跟班先进找差距”沙龙活动。干警们对标先进，认真学习办案经验，把稳思想之舵。

通讯员 黄超杰

